

乐山日报

LESHAN DAILY

2023年11月13日

星期一

农历癸卯年十月初一

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第12134期



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上阴 风向：偏北风1-2级 气温：9℃-14℃

LSCB 乐山市商业银行

存定期，到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款·乐惠存

年利率 **1.70% - 4.00%**

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 | 支取灵活 | 存款有保障

*产品详询乐山商行各营业网点或拨打96811

扫码关注“乐山市商业银行个人金融”微信公众号，了解产品详情

马波在调研老干部工作时强调 用心用情做好老干部服务保障工作 为乐山现代化建设凝聚更多“银龄”力量

本报讯（记者 付小惠）昨（12）日，市委书记马波前往市老干部活动中心调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述，坚持党建引领、组织凝聚，带着敬重、带着责任、带着真情、出于本分，用心用情做好老干部服务保障工作，为乐山现代化建设凝聚更多“银龄”力量。

马波在调研老干部工作时强调，老干部和老年人的学习阵地。走进党建共享阵地，马波仔细查看硬件设施配套、活动功能布局等情况，详细了解活动中心运转情况。马波叮嘱有关部门要创新服务方式，优化服务内容，把老干部的作用发挥好，把现有资源整合利用好，努力老同志“老有所养、老有所乐”创造更好的条件、搭建更好的平台。

调研中，马波充分肯定全市老干部、老同志为推动乐山高质量发展作出的突出贡献和全市老干部工作取得的积极成效。他指出，老干部、老同志是乐山的功臣和宝贵财富，全市上下要进一步增强做好老干部工作的责任感和使命感，真心热意为老干部服务，做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，让老干部、老同志安享晚年、幸福生活、健康

长寿。各级各部门和社会各方面要做好老年群众的工作放在心上、抓在手上，厚植家国情怀、家园意识、家人心理，大力弘扬孝亲敬老传统美德，深怀敬老之心、倾注爱老之情、笃行为老之事，让所有老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

2023“乐山味·乐山造” 全国行走走进内江

本报讯（记者 张清）11月10日至12日，由市商务局主办的2023“乐山味·乐山造”全国行走内江活动举行，向广大内江市民展示乐山的美食、特产、美景和独特城市魅力，促进商贸和美食文化交流。

活动中，来自我市各县（市、区）的近30家乐山名产、农特产品生产加工经销商，携各自特色产品，在内江万达广场进行展示展销。活动现场人潮涌动、热闹非凡，甜皮鸭、麻辣烫、叶儿耙、腌腊制品、跷脚牛肉、茶叶等乐山美食和特产琳琅满目，受到消费者热烈欢迎，大家争相品尝，纷纷购买。现场还播放了我市文旅、美食宣传片，并摆放嘉州菜美食宝典、乐山市民的关注。

参与本次活动的沐川三木川农产品有限公司负责人李春红表示，“我们带着香肠腊肉等产品走出来，让人们看到了产品的质量，不仅收获了良好的现场销售业绩，还起到了宣传作用，提升了品牌知名度，对于扩大我们的线上线下销售渠道都起到了积极作用。”

市商务局相关负责人介绍，近年来，我市不断壮大乐山特色餐饮产业，持续擦亮“乐山味道”金字招牌，提升中国美食地标城市的美誉度，加快建设世界美食之都。本次活动不仅是一场关于美食的推介和展销，更是一场味道的碰撞、文化的交流，展示了乐山城市的魅力，让乐山味道成为乐山对外交流合作的新桥梁。

促进文旅新消费 乐享美好新生活

第十届中国国际旅游交易会 第六届乐山大佛旅游文化节

“旅”办“旅”新 迈向未来

记者 杨心梅

昨（12）日，第十届中国国际旅游交易会博览会闭幕。自2014年至今，旅博会已成功举办十届，成为四川省倾力打造的旅游专业国际会展品牌，是面向世界展示四川形象的重要窗口和乐山加快建设世界重要旅游目的地的重要载体。

从10年前的没有固定场馆，到永久落户峨眉山市，旅博会年累计展览面积超20万平方米，仅今年便云集了来自13个国家，25个省市的200余家文旅企业、100家旅行社团参展参会。

“旅博会是行业的风向标，汇聚了众多的旅游从业者与专家学者，为整个旅游业提供了宝贵的参考和借鉴，推动了行业的升级和发展。”对乐山洲际国际旅行社总经理甄新旺而言，多次参加旅博会的经历，给了公司展示旅游产品的机会，助推了旅行社更多的意向合作和项目签约。

10年来，四川持续拓展深化与联合国世界旅游组织、亚太旅游协会、中国—东盟中心等国际组织的交流合作，泰国、澳大利亚、尼泊尔等先后担任旅博会主宾国。截至目前，与乐山缔结友好关系的境外城市、景区总数达28个。

“非常高兴也非常荣幸，能作为本届旅博会的主宾国来展示奥地利。”奥地利驻成都总领事雷君山18年前就曾来过乐山，此次已经是第三次到访。他说，未来，乐山与奥地利还有很大的合作潜力，可以进一步加强人们之间的交流。

本届旅博会以“促进文旅新消费 乐享美好新生活”为主题，推出文旅消费展、文旅成果展和文旅创新展“三大展览”，创新设置“双十一精品旅游线路走廊”“沉浸式露营体验区”“逍遥乐山非遗街区”等消费新场景，多维度多形式展示文旅消费新业态，激发文旅消费活力。

“夹江年画与旅博会的渊源颇深，首届旅博会亮相至今，历届不曾缺席。”在夹江县年画研究所一夹江木板年画非遗传承人张荣强看来，夹江年画和旅博会“相伴相生、共同成长”，通过旅博会，来自全世界的游客都了解到这项神奇的技艺，证明了优秀的艺术都具有相通性。

旅博会从来都是群众的盛会。本届旅博会期间，我市同步开展了大地情深——全国优秀群众文艺作品示范巡演、“美团乐山品牌馆”上线暨“乐山乐水乐活”街区开街仪式、四川文化和旅游人才协同开放主题活动等多项配套活动。

旅博会给了我们一个契机，将独具特色的青海德都蒙古族风情带到乐山。”11月9日下午，从“三江源”到“三江汇”——德都蒙古族音乐歌舞文化学术交流展演在乐山师范学院举行，青海省海西州民族歌舞团行云流水的表演，深深打动着每一位观众，进一步促进了乐山与海西州的文化旅游交流和校地合作。

让乐山的魅力尽情释放，让世界的目光聚焦乐山。本届旅博会上，亚太旅游协会授予乐山“世界休闲旅游目的地”名牌。

乐山主题馆以“佛国仙山 人间烟火”为主题，在设计表达上突出山为骨、水为脉、文为魂的理念，用青绿主色调体现乐山的生态之美，以多处线条勾勒三江水环绕的形态，展示乐山温婉灵动的气质。漫步“自然生态之美”“多彩人文之韵”“烟火嘉州城之味”三大主题展区，市民和游客纷纷聚焦乐山自然生态、历史人文、美食消费的特色亮点，感受“一站式”安逸乐山。

每一场盛会的圆满举行，都离不开幕后人员的辛勤付出。本届旅博会期间，共青团乐山市委及乐山公安、交警、电力等部门全力以赴投入服务保障工作中，耐心细致提供志愿服务、安保及电力保障等，着力营造让游客“舒心、放心、安心”的展会环境。

峨眉山市公安局治安大队大队长苟平参与了过去每一届旅博会，见证了旅博会从无到有的过程。“每一年旅博会的召开都像是一场‘大考’，整个安保队伍的业务工作、保障能力得到了锻炼、检验和提升。”在苟平心里，他们不仅是现场安全的守护者，也是乐山城市形象另一维度的体现。

丰富的活动，丰硕的成果。昨日落下帷幕的是第十届旅博会这场高规格、综合性、国际化的盛会，展现的是乐山文旅行业强劲的发展势头和巨大潜能，展望的是乐山坚定扛起省委赋予的加快提升区域中心城市发展能级的使命，奋力建设世界重要旅游目的地的使命担当。

展望未来，乐山与旅博会未完待续。

全面融入成渝地区双城经济圈建设

乐山武隆“双城”联动 四部门“云端”普法

本报讯（杨娇 记者 方方）11月10日，我市和重庆市武隆区两地依法治市（区）办、税务部门、市场监管部门和人民银行联合举办“川渝普法助文旅 双城联动促经济”云普法活动。

文旅游业为乐山、武隆的支柱产业之一。活动中，两地四部门聚焦文旅经营主体，结合现实案例，重点介绍了文旅游业相关税收优惠政策、川渝两地市场准入“异地同标”、普惠金融领域贷款相关支持政策等内容。

直面纳税人日常工作中的疑惑，国家税务总局乐山税务局的业务能手为大家规范使用发票“划重点”，详细解读今年8月21日起施行的新《中华人民共和国发票管理办法》。武隆区税务局的公职律师通过列数字、作比较等方式，“手把手”辅导两地文旅行业纳税人“领取”增值税政策大礼包。

裁好优化营商环境“梧桐树”，才能引来投资“金凤凰”。紧扣成渝地区双城经济圈建设中最常遇到的市场准入“异地同标”工作，乐山市市场监督管理局的业务专家从工作目标、适用范围、工作内容、主要流程等方面进行讲解。聚焦广大网友最关心的登记申报等问题，武隆区市场监管局的业务骨干一一解惑，获网友好评点赞。

融资是很多中小微企业发展中的高频词。活动中，中国人民银行乐山市分行的业务骨干现场为网友们开起“强化班”，详细讲解支农再贷款、支小再贷款、碳减排支持工具、创业担保贷款等普惠金融领域贷款相关支持政策，帮助中小微企业等市场主体了解更多普惠金融政策和办理渠道。

“几个部门讲得很实用，特别是发票使用上提醒了很多需要注意的。”“线上讲政策挺好，不受时间和地域限制，对上班族来说更方便。”……这场“云端”普法干货满满，让网友们收获颇丰。

改革创新促发展 千方百计稳经济

四川乐山市以深化供给侧结构性改革为抓手，不断拓宽绿色产业赛道、提升城市发展能级，奋力推动区域经济高质量、现代化发展

何广丙

“通威股份在乐山市将形成约40万吨高纯晶硅、50GW单晶硅拉棒、32GW切片、32GW电池产能，累计投资将超过500亿元。”近日，四川省乐山市人民政府、乐山市五通桥区人民政府、峨眉山市人民政府与通威股份有限公司举行签约仪式。协议明确：通威股份将在五通桥区及峨眉山市分别新投资100亿元建设拉棒、切片、电池片项目，到2025年满产达产后，乐山市将率先建成具有全球竞争力的光伏产业一体化大基地。

一子落，满盘活。党的二十大以来，乐山市抢抓成渝地区双城经济圈、长江经济带、成都平原经济区等国、省战略机遇，以深化供给侧结构性改革为抓手，紧扣实施经济高质量发展、先进制造业发展、重大项目投资、民营经济“四个倍增计划”，千方百计稳经济促发展。明确围绕四川省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略和全市“产业强市、旅游兴市”实践定位发力，以建设中国绿色硅谷为重点推进新型工业化，以建设世界重要旅游目的地为载体提升现代服务业发展水平，把推动新型工业化和现代服务业“双轮”驱动作为提升区域核心竞争力的主抓手、主引擎，不断夯实主导产业优势、拓宽绿

色产业赛道、提升城市发展能级，有力激活了全市城乡发展动能。

相关数据显示，在千方百计稳经济大盘的政策牵引下，该市全力以赴拼经济、搞建设，今年前三季度，全市规模以上工业增加值增长9.8%。1-8月，全市规模以上工业企业实现利润总额423亿元，增长14.7%。中秋国庆节假日期间，接待游客784.61万人次，实现旅游收入70.64亿元，较2019年同期分别增长61.82%、22.94%。

强化产业培育 打出创新驱动“组合拳”

金秋十月，走进乐山市各区、县产业园区，项目建设如火如荼，企业满产达产热度不减，到处呈现出绿意盎然、欣欣向荣景象。

9月27日凌晨，随着辉山500千伏输变电工程完成最后一项操作指令，四川省一次建成投运规模最大的500千伏智能变电站成功投运。“该项目的成功投运可谓及时雨，将为乐山市做强以光伏为引领的优势产业注入强大动能。”乐山市有关负责人说，作为国家“十四五”电网主网架规划，该项目将为乐山市五通桥晶硅光伏产业园新增80万千瓦负荷提供供电保障，为乐山市打造中国绿色硅谷千亿产业提供强力支撑。

产业是拉动经济增长的主引擎，也是地方经济实现“弯道超车”的动力源。作为全国多晶硅及光伏产业发祥地、四川晶硅主产地，乐山市已聚集5家全球前10强光伏企业投资，是国内首个产能超10万吨的高纯晶硅生产基地。其产业优势日益凸显，成为拉动区域经济增长的中坚力量。

“根据国际可再生能源机构预测，到2030年，全球光伏发电在电力能源的占比将从目前的4%提高到13%左右，成为第一大清洁能源。”乐山市有关负责人说，乐山将抢抓“双碳”机遇，充分利用资源优势，深化供给侧结构性改革，不断拓展产业链，推动新发展格局的形成。

据介绍，为打造世界级优质清洁能源基地，该市一方面实施龙头带动工程，依托通威、晶科、协鑫等头部企业，发挥现有24万吨硅料产能规模的核心吸引力，瞄准“硅料—硅片—电池片—组件”全产业链条，引导企业精准对接下游产业链，实现“足不出园”无缝对接；另一方面，坚持集群发展，充分发挥晶硅光伏产业资源、人才优势和技术优势，吸引一大批领军企业、优质项目、前沿技术、高端人才汇聚乐山，促进晶硅光伏产业规模化、集群化发展。在一系列创新举措助力下，今年1-9月，全市晶硅光伏产业实现产值622.9亿元，同比增长26.4%。

值得一提的是，为助力乐山市做大做强优势产业，四川省委、省政府明确赋予乐山建设“中国绿色硅谷”使命。去年将乐山晶硅光伏产业纳入全省首批特色优势产业试点，今年又将其纳入全省战略性新兴产业集群。特别是五通桥经济开发区获批设立省级经开区，这为乐山市培育世界级先进制造业集群，构建竞争优势突出的晶硅光伏产业体系提供了有力支撑。

如今，乐山市正坚持工业挑大梁、制造业扛大旗，以建设中国绿色硅谷为重点推进新型工业化，培育壮大晶硅光伏、核技术应用、新型建材、绿色化工、食品饮料五大优势产业，在奋力推动全市工业经济提质增效上迈出实质性步伐。

赋能数字经济 加速旅游业“云端绽放”

“只要游客有需求，服务岗都会第一时间提供暖心服务。”连日来，在峨眉山景区，68个“心连心旅游服务岗”成为景区一道靓丽风景。而乐山大佛景区优化7个人口通道闸机，升级人脸识别系统，推进景区智慧化建设，更是获得了游客的广泛点赞。

（下转第4版）

东西部协作牵线 首批“川藏黑猪”入边

本报讯（杨红梅 记者 甘国江）近日，由东西部协作驻马边工作队牵线，从铁骑力士集团四川古川藏优食谷食品科技有限公司引进的“川藏黑猪”运抵马边彝族自治县，首批“川藏黑猪”共1100头，寄养在马边下溪镇金马村永超生猪养殖家庭农场。

11月10日上午，在金马村永超生猪养殖家庭农场，村民程永超正忙着给圈舍消毒。“我只花了1万多元升级了圈舍、猪、药品、饲料全由公司免费提供，公司还派专人住进猪场手把手教我喂养技术，这个黑猪，我非常有信心把它养好。”溪超给记者算了一笔账，“川藏黑猪”养殖周期180天以上，公司

以1.1元每头的价格付给代养人养殖报酬，养殖顺利的话，这批猪能给程永超带来20万元的收益。据了解，“川藏黑猪”是四川省畜牧科学院历经14年技术攻关培育而成的我国首个肉质风味优、抗病力强、生产效率黑、具有鲜明区域特色的优质风味黑猪。“我们将以头部企业+政府+企业+农户+文旅体验+消费的模式，依托马边出栏2万头高品质“川藏黑猪”养殖为基础，引导铁骑力士集团投资马边，全产业链打造有代表性的特色有机高品质农副产品营销新商业，以发展现代农业促进乡村全面振兴。”东西部协作驻马边工作队负责人告诉记者。



快乐一点
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯